

**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
 Published semi-weekly by  
 The Ukrainian Labor News Ass'n  
 c/o. Fritchard & McGregor Sta.,  
 Winnipeg, Man.  
 Subscription \$4.00 a year.  
 Telephone: St. John 1465

**"УКР. РОБІТНИЧІ ВІСТІ"**  
 часопис для робочого люду —  
 виходить два рази в тиждень  
 виходом Видавничого Товариства  
 Українських Робітничих Вістей.  
 Передплата \$4.00 на рік.  
 Редакція за оголошення не відповідає.  
 Редакція рукописів не звертає.  
 Адреса:  
**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
 c/o. Fritchard & McGregor Sta.  
 Winnipeg, Man.

**НОВІ ЗЛОЧИНИ ПЕТЛЮРІВСЬКИХ НЕДОБИТКІВ.**

Вислугуване ся петлюривських недобитків загубаючим польським панам переходить вже всі границі. Петлюривські "дітки", включно з самим "отаманом", не лише запродали польським панам Східну Галичину та інші українські землі, не лише згодились ся бути віддати петлюривську обскубану "Україну", як би були її творили і мали силу вдержати польські пани — тим панам під шаховиту економічну контролю, не лише поведи війною на Україну польські білогвардійські банди, котрі до решти зруйнували край і мордували українських селян та робітників, але й тепер, коли польським панам грозить цілковита загибель, ці петлюривські недобитки підступно й погрозами привневолюють українське населення в Східній Галичині вступати до польсько-петлюривської армії і продавати кров за своїх гнобителей.

В минулому числі нашої газети ми подали за відецьким "Укр. Прапором" новинку, в котрій говорило ся, що утікаючі з боевого фронту на Україні польські десертники, котрих було не раз шілки, "забирали у селян весь скот, коні з возами і взагалі все, що попадо під руку. Мешканці Польщі підняли повстання проти польських грабників, почала ся формальна війна між цивільним населенням а узброєними бандами польських десертників. В самім Каміні розстріляли Поляки 370 селян за участь а повстанні".

Правда, які страшні річі? Се злочини, проти котрих кождий чесний чоловік взагалі повинен виступати. А однак знайшли ся люди, що проти тих грабників-злочинців не лише не виступали, але ще й їх обороняли, їх заслонювали. І хто-ж се був? В тім самім числі "Укр. Прапора" очевидно подій розказує:

"Се грабник (польських десертників) заслонював від склади своїми військами український полк. Удовиченко і ген. Павленко, які задержували 60-ту совітську дивізію, що посувала ся гори Дністром".

Чи чуєте українські робітники і фермери, хто охороняв грабж українських селян польськими десертниками, тих селян, котрі постоали проти грабників і з котрих в однім Каміні Поляки розстріляли 370? Се був ніхто інший лише зі "своїми" військами український полк. Удовиченко і ген. Павленко! Про се розказує наочний свідок і то навіть не большевик. От яку ганебну, яку злочинну вислугу роблять польським найзидникам, убійникам українського народу, "українським" "полковникам" та "генералам!" Се ті самі Павленки і Удовиченки, на котрих покладає надію і котрих уважає за "своїх", за командантів "української армії" вся українська протиробітничая преса в Канаді і Америці. Се ті самі "герої", котрі в береських петлюривських брех... чи то "пресовім" бюрі, щось три рази "заняли" Одесу, ті самі, котрі ще й нині "успішно" воюють з большевиками. Аж таку ганебну протиробітничу і протинармянську службу прийшло ся співзвяти "укр. генералам" на розказ польських

вандалів! Але се ще не все. Львівський "Вперед" з 25 липня і відецький "Укр. Прапор" з 1. серпня с. р. доносять, що львівська "Газета Вечорна" з 24. липня подала садиуючу відомість:

"По думці відозви, визнаючої українську ("ruska") людність до боротьби з большевиками, якої зміст ми вже подали, як нас інформують з українських ("ruskikh") кругів, АРМІЯ ГЕНЕРАЛА ПАВЛЕНКА ЗАРЯДИЛА ПРИМУСОВИЙ ПОБІР У СХІДНИХ ПОВІТАХ ГАЛИЧИНИ. Рекрутській зарядженя призначили зні спокою".

Чи чуєш, читачу, що роблять петлюривські недобитки, які разом з польськими білогвардійськими бандами мусли вітати з України і опинили ся тепер в Східній Галичині?

На такий крок можуть пустити ся лише явні, плачені агенти польських панів, тако го вчинку можуть допустити ся лише нікчемні зрадники свого народа, лише до найнижшого степеня упавші пахолки польської шляхти.

В той час, як шляхоцька Польща поневолила політично, духово й економічно укр. населення Сх. Галичини, в той час, як вона-виродувала вже десятки тисяч укр. населення а інших ще мучить по тюрмах та таборах, в той час "українська армія" ген. Павленка заряджує примусовий побір рекрутів в Східній Галичині, щоби ратувати ту шляхоцьку Польщу від загибелі!

На іншим місці подаємо в сім числі "У. Р. В." за відецьким "Укр. Прапором", як петлюривські наганячі в Сх. Галичині терором привневолюють українських селян вступати в ряди польсько-петлюривського війська. Все те разом взяте говорить нам, як ганебну, зрадничу і злочинну роботу супроти українських селян і робітників в Сх. Галичині і взагалі на цілій Україні щудуть петлюривські недобитки для ратованя польських панів від загибелі.

І приходить ся лише запитати всю укр. контрреволюційну зграю в Канаді і Америці, особливо таких "великих оборонців" України, як "Укр. Голос" і йому подібні. Панове, скажіть отверто: Чи ваш Павленко і інші слугацькі польської шляхти, які стали явними зрадниками укр. народу і катами укр. селян і робітників? Скажіть, не промовчуйте таких страшних злочинів ваших богів, ані не викручуйтеся не знати чим, але — або обороняйте і тепер Павленків, або напийте їх і їхню ганебну службу польським панам. Скажіть, бо ви уважаєте всіх тих Павленків своїми, "українськими" генералами та командантами, бо вони у вас є "борцями" за Україну.

**З під малярського білого терору.**

Малярські опричники ведуть далі своє злочинне діло. Щодня в будапештських часописях появляють ся оголошення про смерть різних осіб, серед "трагічних обставин", а се означає, що дану особу замордовано. Велике вражіння викликала "нагла смерть" одного з фборонців в будапештському процесі проти 6. народніх комісарів. Сей оборонець, 37 літний чоловік, помер несподівано серед обставин, які ще й до нині покриває тайна заслона, та є загальна вістка, що його убито. Щодня читають ся часописні звідомлення про напади на каварні, де офіцери і "християнські" студенти бють і обкидають гостей.

**Поет Баймонт большевничким послом.**

Відомий російський лірик Баймонт прибув до Реваля, звідки відіждже до Париза з припорученням большевничького уряду.

**НА СЛУЖБІ У ПОЛЬСЬКИХ ПАНІВ.**

Польсько-петлюривські наймити привневолюють укр. селян в Сх. Галичині вступати до польської армії.

Відецький "Укр. Прапор" з 25. липня с. р. пише:

Після відомого інтервю старшого ген. Зілімського у Варшаві, після промови урядовця української (петлюривської) місці з балкою у Варшаві до польської товни, пішла жертва другого урядовця се-ж місці в сумі 20.000 карб. на польську добровольчу акцію, читаємо в львівській "Газ. Веч." ось яку шітку одного із наддніпрянських (петлюривських) офіцерів: "З хвилюю вступлення большевиків до Галичини, кинемо там всі наші сили, зрештовуємо проти них цілий братній "русский" (!) народ і будемо бороти ся до останніх сил, бо так нам наказує наша жовнірська честь і патріотичний обовязок (!)".

Доходять до нас певні вістки, що справді сего роду "жовніри чести" з петлюривської армії, які, як ми про се доносимо на іншим місці, опинили ся тепер в Галичині, в товаристві польських вербувочних старшин волочать ся по Станіславщині і сумежних повітах, де в підступний спосіб стягають наших селян в польсько-петлюривські ряди.

**Українська інтелігенція в Галичині є безсилна, бо кождя спроба опозиційного виступу караєт ся негайним арештом.**

Таким отже способом петлюривські емісари заставляють наше населення своїми грульми і своєю кровю боронити польських імперіалістичних розбійник перед наступаючою карою.

І все те, се самі панове, які устами свого вожаки вже давно зрели ся нашої землі на річ Польщі.

Отсе поведене таке гідке, таке погане і таке цинічне, що навіть у найспокойнішої людини мусить на його сподожати скінити кров в жилах.

Яким правом — питаємо — робить се Петлюра і його прислужники? Зась ім до нашої землі і до нашого населення! Коли хочуть бороти ся поруч Польщі, мають на се доволі місяця на цілім фронті...

**Болгарські соціалдемократи виступили з II. Интернаціоналу.**

Екзекутива болгарської соціалдемократичної партії — як доносить їх орган "Народ" — повідомила міжнародний секретаріат в Брукселе, що болгарська соц-дем. ршишла виступити з II. Интернаціоналу.

**Суд над комуністами в Будапешті.**

Дивізійний суд в Будапешті по 14 днівній розправі видав засуд, на підставі якого Аврелія Штромфельда, шефа ген. штабу червоної армії, засуджено на 33 місяці тюрми, а підполковника Ангиса на позбавлене старшинства і воєнних відзнак.

**"Правда" про мир з Польщею.**

Московська "Правда" в статі "За пізно" заявляє, що совітська Росія заклучить з Польщею тільки тревальний мир. Таким миром може бути тільки мир заклучений між совітською Росією а польським совітським урядом. На всякі інші пропозиції тепер за пізно.

Колд прочитаете "Укр. Робітничі Вісті", то не кидайте їх, але дайте прочитати ще й другому робітникові.

**ПОЛОЖЕНЄ РОБІТНИЦЬ В СОВІТСЬКІЙ РОСІІ.**

(Продовженє.)

В той-же резолюції вироблені завданя, які стають на чергу перед робітницями в совітській Росії. Завданя ті о-пределяють ся в садиуючий спосіб: "Перші наради всеросійських робітниць констатують ще раз, що в робітництві окремих специфічних жіночих завдань, які ріжні від загальних завдань пролетаріату, бо умовини їхнього визволеня одні і ті самі, що й умовини освободженя всего пролетаріату в цілости, — тобто пролетарська революція і торжество комунізму. В момент поширюючої ся світової соціальної революції, яка домагаєт ся величезного напруженя всіх пролетарських сил як на полю розвою і оборони революції, так і на полю комуністичного будівництва, кождий робітничий і кожда робітничая повинні стати жовнірами революції, готовими віддати всі свої сили для побіди пролетаріату і комунізму; наслідком сего основним завданням робітниць являєт ся найактивніша участь у всіх формах і видах революційної боротьби, як на фронті, так і дома, як шляхом пропаганди і агітації, так і шляхом безпосередньої уоруженої боротьби. Разом з тим, констатуючи, що старі форми сімі і господарства лягають тягаром на робітницю і стають перешкодою стати їм борцями за революцію і за комунізм, і що ті форми можуть бути скасовані тільки шляхом будівництва нових форм господарства, — наради уважають, що робітниця, беручи найдіяльнішу участь у всіх проявах нового будівництва, повинна звернути особливу увагу на утвореня нових форм виховуваня, завдяки яким і буде скасована стара сімейна неволя.

В резолюції про комуністичну партію робітниць прирікають статтю не тільки на словах, але і на ділі членами комуністичної партії і вступити до рядів співчуваючих організацій, де робітниця і селянкі зможуть розобіратися в програмі партії комуністів і вступити до сеї партії свідомим членом.

В резолюції відносно міжнародної революції конференція покликаєт ся на те, що в огнищі світового повстаня робітників і робітниць згорить старий капіталістичний світ і разом з ним згорить безправне рабство женщины; покликаєт ся робітницю і селянку всіх країв ставати під прапор комуністичної партії і прибіжувати побіду світової революції.

В резолюції той-же Всеросійській Конференції відносно сімі говорить ся: "І-ша Всеросійська Конференція робітниць вітає скасоване бувшійо невеличкій для женщины форми буржуазно-капіталістичної родини. Колективне господарство повинно замінити домашнє господарство і увільнити робітницю як го-сподино. Виховуване і удержуване дітні на кошт робітничого правительства (в яслях, диточих садах, колыснях і т. д.) повинно знити матеріальний тягар з батька і матери. Вільний, але міцно звязаний духовими і товариськими віжками союз двох рівноправних горожан трудової держави — такий новий пролетарський шлюб".

В справі протиступі резолюція говорить садиуюче: "Виходячи з того, що коріня протиступі заховані глибоко в капіталістичнім суспільстві, і-ша Всеросійська Конференція робітниць і селянської бідноти закликає боротись з протиступією всіма силами, не тільки при помочи замкнення публичних домів, не тільки карою за протиступію, але і революційним викоріюванем всіх останків капіталістичного устрою при помочи переходу до комуністичного господарства, забезпеченя материнства, заведеня державного виховуваня дітні і замінєня буржуазної про-

ституційної родини вільним шлюбом". В резолюції московської губерніяльної конференції говорить ся ще про "переведенє законів про зрівнанє заробітної платні робітників і робітниць у всіх категоріях".

Таким робом, робітниця гаразд зрозуміла, що їхні нові права, нові свободи тільки тоді причиняють ся дійсно до розвою і побіди революції, коли не лише невеличкий передовий авангард, але і широкі маси робітниць будуть притягнені до активної участі в життю партії і Соівітв.

Заданя та була не з таких легких. Треба було притягнути до революційної боротьби, до будівництва на ділі, до порядкованя, до комунізму — найбільше відставші, найбільше темні елементи робітничих мас, завоювати всі ті слої, які до сих пор по всіх краях лише з трудом піддавалися агітації і пропаганді, яких не вдалось ще зорганізувати однієї партії.

При капіталізмі робітниця і селянкі зовсім усунені від громадської і політичного життя — як умовинами буржуазного родинного порядку, так і своїм політичним безправем. Завдяки сему при переході влади до рук Соівітв, коли перед робітницю клясою виступило на чергу складне і трудне діло управліня і нового будівництва, робітниця серед своєї маси знайшла ся менше свідомою ніж робітничий. Для успішного притягненя робітниць до громадської роботи, необхідно було в першу чергу поможти їм навчитися ся працювати і вияснити їм, де і як вони ліпше всего зможуть приложити свої сили.

Меминучо було виробити нові методи пропаганди приособлені до психології робітниць та селянок і до нових завдань, які їх ждали. І тут особливого значіння набуває пропаганда ділом... тобто пропаганда шляхом безпосереднього заплєтєня робітниць і селянок до тої чи иншої форми совітської чи иншої праці.

Утворені були делегатські зібраня робітниць, які в сім напрямі зробили величезну прислугу. Ті зібраня делегаток вибирають ся із представниць від всіх фабрик і заводів даного району або міста, вибраних на загальних зібранях в підприємстві. Делегатські зібраня робітниць являють ся тим інституціям, завдяки котрим робітниця на практиці вчать ся, як провадити совітську роботу, як приложити свої сили і революційну енергію до загальної пролетарської боротьби і до будівництва, з другого знов боку, делегатські зібраня являють ся найкращим звязком поміж соціалістичними інституціями і самими робітницями.

Делегатки розбивають ся на групи, працюючи при тім чи іншим совітським відділі (до сего часу головним чином — при відділах соціального забезпеченя праці, народної освіти, охорони здоровля) і там провадять роботу позувореню, обслуговуваню і контролі ясел прийомів, диточих садів, шкіл, письменства і інших, по контролі і обслуговуваню харчовень і кухонь і по скасованню там всяких проступків або не порядків, по контролі над правильним поділом в школах убралою та біля, по збираню відомостей і по помочи инспекторам праці, по контролі за точним переведенем в життя законів охорони жіночої і дитячої праці. Ім поручаєт ся організація лазаретів і лічниць, опіка над раненими і хорими, обслуговуване і контроля казармів, участь в міроці, праця по правильному розпреділованю червоноармійської пайки і притяганє робітниць до більше активної участі у всіх формах руководства та урядованя підприємством і иншим.

Відділи з свого боку знакомлять делегаток з своєю діяльністю — притягають їх до шкідлих лекцій по тій чи иншій галузі совітської праці, утворюють їм лекції по соціальному забезпеченю, по дошкільному образованю, лекції червоних сестриць та са-вітарок і инші. Разом з тим делегатки продовжуючи працю на своїй фабриці чи заводі, здають періодично перед своїми виборцями звіти зі своєї діяльності і діяльності відділів, при котрих вони працюють, заводять комісію на тих заводах для вислухання жалоб і потреб робітниць.

Делегаток притягаєт ся до активної участі підчас всіх капаній, чи то партійних, чи совітських. (Кампанія то-плива, уборні відділи, відділи по доставі продуктів, помочи раненим, по боротьбі з шестеміям, агітаційні поїзди на село і пр. і пр.) Зібраня делегаток відбувають ся 2—4рази в місяць. За останній час в Москві і декотрих інших місцевостях понижена норма представництва і делегатки вибирають ся по одній від 20 робітниць. Таким робом за посередництвом зборів делегаток вляєт ся захопити найширші маси робітниць і вони все більше й більше стають жерелом, з яких партія і соівітв можуть черпати нові сили. Се особливо найясніше показали партійні тижні. Напрім, в Москві, де підчас партійного тижня записалось до партії до 15.000 нових членів а в тім числі кілька тисяч робітниць, з яких найбільший процент дали іменно делегатські зібраня.

(Кінець буде.)

**ЩО КАЖЕ АМЕРИКАНЕЦЬ ПРО ПОЛЬЩУ.**

(Каблетрама Г. Ф. Бертелі до "Нью Йорк Амерікен".)

ПАРИЖ, 11. серпня. — Польща є менше здібна до самоуправи чим Філіппіни, а польська армія є в гіршій стані ніж чим мексиканські бандити. Так твердить судія Арон Лейві, голова ньюйорського міського суду, що прибув тут сьогодні рано з Варшави. Утисуючи відносини в Польщі він казав:

"Творчі Версальського до-говору зробили найгіршу помилку в тім, що надали Польщі незалежність. Польський народ не знає основних засад самоуправи. Народні маси є неграмотні і темні та неспосібні користуватись волюнтаріями. Народ живе в пере-ляку і гнеті. Треба бачити власними очима, щоби повірити, як Поляки поступають з Жидами.

"Я бачив як ціле жидівське населення по селах гинуло як мухи від тифу і голоду серед найстрашніших санітарних відносин.

"Погроми в малих розмірах відбувають ся день і ніч в цілій Польщі. На основі вида-ного у Варшаві розпорядку Жид не може бути ні хліборобом ні робітником при публичних ужитках. Селянам Жидам забрано землю і самих прогнано до малих містечок і міст. Там чекають вони, серед нужди і голоду, кінця війни і волють совітську владь, чим теперішнє загално зневажене правительство.

"В кождім випадку в Польщі вибухне незабаром революція. Бо як правительств сам не уступить, то селяни повстануть масово і проженуть його".

**УСЛІВЯ СОВІТСЬКОЇ РОСІІ ДЛЯ ПОЛЬЩІ.**

ЛОНДОН, 10. серпня. — Соівтська місія в Лондоні опублікувала начерк домагань, які Москва поставить правдо-подібно делегації перемірній делегації в Мінську. Ті услівля включають:

- 1. Оружна сила Польщі має складати ся з 50.000 людей і з "адміністраційної армії" в силі 10.000 людей.
- 2. Демобілізація польської армії має перевести ся не пізніше як за місяць.
- 3. Вся зброя, крім тої що є потрібна для вище означеної армії, має бути видана со-вітській Росії і Україні.

4. Всі воєнні індустрії мають бути демобілізовані.

5. Заборона спроваджувати військо або воєнний матеріал за границі.

6. Лінія Волковська — Білосток — Граево остане для повної розпорядимости Росії як торговельна дорога до Баттійського моря.

7. Родини всіх польських горожан убитих, ранених або оставших неспосібними до праці на війні мають дістати землі даром.

8. Зі своєї сторони Росія зобовязуєт ся:

- 1. Рівночасно з польською демобілізацією російські і українські війська вступлять з польського фронту.
- 2. По скінченю тих операцій число російських військ на пограничній російській лінії буде значно помменше і зведе-не до числа, означеного угодою.
- 3. Перемірною лінією буде лінія, з якої почали ся ворожі кроки, але не далше на схід як лінія, яку означає-ирд Корзон, британський міністер заграничних справ, в ноті з 20. липня. — Польська армія відступити на віддалене 50 верств від тої лінії, а полосо між обома лініями буде не-тральною.
- 4. Остаточна границя незалежної польської держави буде в головнім начерку то-жотожно з лінією означеною в ноті ирла Корзона, але Польща дістане додаткову територію на сході в околиці Білостока і Холму.

**Америка за "єдиною неділямою" Росією.**

ВАШИНГТОН, 10. серпня. — Після довгого засіданя кабінету секретаря стейту Калбі видав сьогодні вечером формальну ноту у відповідь на допити італійського посла-американського становища Злучених Держав в російсько-польській ситуації.

Становище Злучених Держав є того рода, що вони бажать збереженя незалежності і територіальної цілісности Польщі, але й так само бажать, щоби Росія задержала свою політичну незалежність і територіальну ненарушимість, яка, як кажець ся в ноті секретаря Калбі, є поважно загрожена.

В ноті сказано, що американське правительств не має нічого проти заходів в справі переміря між Польщею і Росією, однак заявлено з найбільшим натиском, що Америка не може брати участі в ніякім плані на перетворенє перемірних переговорів в загальну європейську конференцію, бо се правдоподібно дало би садиуючі два небажані для Злуч. Держав результати:

- 1. Признанє большевничького режіму.
- 2. Поладженє російської справи на основі розчленованя Росії.

**Жадають, щоби Польща узброїла свое робітництво.**

МОСКВА, 11. серпня. — В тутешніх півурядових кругах припускають, що Польща прийме услівля переміря, які поставило совітське правительств.

В тих кругах заявляють також, що услівля будуть влючати домаганя, щоби Польща узброїла своїх робітників. Се мало би бути запорокою на пошанованя прав польського пролетаріату.

**Польські десертнири на території Чехословакини.**

В Ніжшавані появил ся значний гурт польських збігів і десертників з польської армії. Вони звернули ся до чехословацького правительств з просьбою дозволити їм перебувати на чеській території. Про се телеграфічно звідомлено міністерство народної оборони.

Чи ви старались пояснити своему невідомому товаришеви, що він як робітничий повинен перше всего читати свою робітничу пресу?